《都市精灵》教案

常州市潞城中学  李海炎

【教学目标】
1．在朗读中了解文章内容，能说出“都市精灵”在文中的含义；

2．能从文本的细读中感悟作者对精灵的评价；
3．认识人与自然的关系，能结合文章内容和自己的积累谈谈人类如何与自然和谐相处。

【教学重点和难点】
能从文本的细读中感悟作者对精灵的评价；

【课时安排】1课时

【教学过程】
一、flash导入

《我是一只小小小小鸟》
 [00:00.00]支持爱听，就把aiting推荐给三个QQ好友
[ti:我是一只小小鸟]
[ar:凤凰传奇]
[al:]
[00:05.50]我是一只小小鸟
[00:10.80]
[00:15.80]浩子制作
[00:22.10]~愿心爱的夏宁永远快乐~
[00:26.80]
[00:33.50]我是一只小小鸟
[00:39.50]想要飞呀却飞也飞不高
[00:46.50]我寻寻觅觅寻寻觅觅一个温暖的怀抱
[00:51.50]这样的要求不算太高
[00:55.30]
[00:58.80]
[01:00.50]有时候我觉得自己是一只小鸟
[01:07.50]想要飞却怎么也飞不高
[01:14.50]也许有一天我攀上了枝头却成为猎人的目标
[01:19.50]我飞上了青天才发现自己从此无依无靠
[01:25.80]
[01:27.50]每次到了夜深人静的时候我总是睡不着
[01:34.50]我怀疑是不是只有我明天没有变的更好
[01:41.50]未来会怎样究竟有谁会知道
[01:48.50]幸福是否只是一种传说我永远都找不到
[01:56.50]我是一只小小鸟
[02:01.50]想要飞呀却飞也飞不高
[02:08.50]我寻寻觅觅寻寻觅觅一个温暖的怀抱
[02:15.50]这样的要求不算太高
[02:22.80]
[02:23.50]我是一只小小鸟
[02:28.50]想要飞呀却飞也飞不高
[02:35.50]我寻寻觅觅寻寻觅觅一个温暖的怀抱
[02:42.50]这样的要求不算太高
[03:02.80]
[03:03.50]所有知道我的名字的人啊你们好不好
[03:10.50]世界是如此的小我们注定无处可逃
[03:17.50]当我尝尽人情冷暖当你决定为了你的理想燃烧
[03:23.50]生活的魔力与生命的尊严哪一个重要
[03:30.80]
[03:32.50]我是一只小小鸟
[03:37.50]想要飞呀却飞也飞不高
[03:44.50]我寻寻觅觅寻寻觅觅一个温暖的怀抱
[03:51.50]这样的要求不算太高
[03:57.80]
[03:59.50]我是一只小小鸟
[04:05.50]想要飞呀却飞也飞不高
[04:12.50]我寻寻觅觅寻寻觅觅一个温暖的怀抱
[04:20.50]这样的要求不算太高
[04:26.80]这样的要求不算太高

二、寻找“精灵”

请同学们大声朗读课文，说说文中分别写了哪些都市的哪些精灵？
	都市
	精灵

	北京
	麻雀、老鸹、燕子、喜鹊、小松鼠、啄木鸟、百灵鸟、黄鹂、小黄雀

	昆明
	红嘴鸥

	上海
	鸽子

	旧金山
	海鸟、海兽


三、走进“精灵”

1.细读课文，思考：作者为什么称它们为“精灵”呢？请结合具体词句进行分析。
（学生细读课文，结合具体语句进行批注。）
2.你能否根据课文的理解，来为老师解惑呢？
矛盾一：“都市”一般是指人口聚集的地方，而作者生活的北京更是人口众多，但作者却用“孤城寡人”来形容他生活的现状；

矛盾二：狼是凶猛的动物，可作者还是希望能“与狼共舞”。

（学生思考并回答）

四、关爱“精灵”

（PPT展示）你能为它配上一句公益广告宣传语吗？请你选择其中的一幅图片来试试看。
（学生思考并回答）

五、再觅“精灵”

作业：假如马上要进行“全国和谐城市”的评选，而其中有一个标准：选择一种动物作为该市的“都市精灵”。你将会选择什么“精灵”来代表常州？请根据本文内容和你的积累简要阐述理由。
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